

绿美茂名在行动

六载植绿 共筑“好心”

2025“绿美茂名·好心林”公益植树活动即将启幕

春回大地,万象更新,又是一年植树好时节。不知不觉,“绿美茂名·好心林”公益植树活动已悄然走进第七年时光。现在,茂名,这座因“好心精神”而闻名的城市,即将迎来一场盛大的绿色之约——2025“绿美茂名·好心林”公益植树活动。此次活动将于4月11日在广垦(茂名)国家热带农业公园与高州学砚湖湿地生态公园同步举行,旨在深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平生态文明思想,积极响应“绿美广东”生态建设号召,进一步激发市民爱绿、植绿、护绿热情,为茂名增添更多绿色生机,传承“好心茂名”精神。

众人植树添新绿

回顾过去六年,“好心林”公益植树活动已成为茂名生态文明建设的一张亮丽名片。从最初的星星之火,到如今的燎原之势,越来越多的人参与到这场绿色行动中来。

从2019年值茂名建市60周年之际打造的“好心林”开始,这片位于茂名露天矿生态公园好心湖畔的植树林,就承载着社会各界的拳拳爱心。通过向社会公开认捐、统一种植的形式,“好心精神”在这片树林中得以彰显、传承。众多企业积极响应,如香港茂名同乡总会、上海市

广东茂名商会等13家企业分别捐种“好心大树”,为共同打造好心之城贡献力量。

此后,每年我市都持续开展“好心林”公益植树活动,不断丰富活动内涵,扩大活动影响力。从单位、企业认种的“先锋树”“劳模树”“希望树”,再到普通家庭、市民认种的“同心树”“启慧树”“登科树”,这座城市的每一寸春意都浸润着万千党员群众的绿色情怀。

2021年,“森林城市 绿美广东”茂名市好心湖畔“好心林”“碳汇林”公益植树活动在露天矿生态公园举行,众多市民和单位积极响应,为城市增添了一抹新绿;2023年,“好心林”“碳汇林”公益植树活动在茂南区金塘镇谭屋椰子树村举行,大家齐心协力,为茂名再添新绿;2024年,“椰添新绿 滨海长青”公益植树活动在中国第一滩圆满举行,160多家单位、企业和300余名市民群众参与,共认种椰子树1600多棵,进一步激发了市民投身绿美茂名生态建设的热情。

植树活动的“老熟人”——茂名市老熟人广告工艺礼品有限公司连续多年参加植树活动,该公司经理梁联文认为,为家乡增绿义不容辞,既能给孩子做榜样,也是公司投身公益的好方式,他们会将这份公益坚持下去。

茂名市女企业家协会永远荣誉会长何华燕从2010年起每年都参加植树活动,见证了幼嫩树苗成长为繁茂树林,对生态环境改善发挥的积极作用,她希望带动更

多女企业家参与,凝聚“她力量”,打造生态宜居家园。对于即将到来的植树活动,市女企业家协会满怀期待。

不负春光今年再启程

2025“绿美广东·好心林”公益植树活动将于4月11日举行,继续谱写绿美茂名的崭新篇章。活动选址别具意义,分别在广垦(茂名)国家热带农业公园和高州市潘洲街道学砚湖湿地生态公园。广垦(茂名)国家热带农业公园是化州首个国家4A级旅游景区,以“热带仙境 梦幻绿洲”著称。在这里植树,园区将利用良好的生态环境,向干群讲述生物多样性保护等科学故事,推动生态文明建设。而高州市学砚湖湿地生态公园此次植绿,将进一步丰富公园植被种类,提升城市生态景观,助力高州落实“十路十校十公园”规划,为市民打造一处集休闲、观光、生态教育于一体的绿色空间。

活动选种极具观赏价值的紫花风铃木。这种原产于南美洲的树木,花期为每年12月至次年3月,盛开时满树粉紫色花朵,花球垂枝随风摇曳,让人赏心悦目。届时,这些新种下的紫花风铃木将成为一道亮丽风景线。

自3月份活动组委会发出植树认种倡议以来,我市各界积极响应,单位、企业、学校、商(协)会以及市民纷纷踊跃报名认种,携手共建绿美茂名。茂名市装饰行业协会便是其中的典型代表,会长吴金友以身作则,

率先认种紫花风铃木,并发动协会会员积极参与。据统计,该协会目前已认种10多棵树。常务副会长谢超林表示:“绿化与环境密切相关,植树是造福人类的事情。”副会长陈燕玲也说:“作为协会的一分子,当然要出一份力。植树不仅能给孩子树立好榜样,还能影响同行、带动更多同行参与其中,很有意义。”

活动期间,组委会将为每棵纪念树定制专属铭牌,镌刻认种者、认种单位的姓名、日期及纪念意义,让每一棵树苗都承载着一份绿色的希望与责任。同时,还将对积极认种的单位、企业、学校、商(协)会等以及市民颁发证书,以表彰他们为绿美茂名建设做出的贡献。广垦(茂名)国家热带农业公园还为成功认种的单位、企业以及市民提供专属福利,包括免费入园名额、门票赠送、团购价优惠、用餐及住宿折扣等。

此次活动由茂名市总工会、中共茂名市直属机关工作委员会、中共茂名市委教育工作委员会、茂名市林业局、中国共产主义青年团茂名市委员会、茂名日报社等单位联合主办。活动不仅是一次简单的植树行动,更是一次践行绿色发展理念、传承“好心精神”的生动实践,对于推进茂名生态文明建设、提升城市形象具有重要意义。

让我们在这个春天,相约化州与高州,用双手种下绿色的希望,用行动诠释“好心精神”,共同为茂名的生态建设贡献自己的力量,携手共创绿美茂名的美好未来。

(茂名日报社全媒体记者冯小飞)

高州市烟草专卖局 充分发挥党建引领作用 创新“党建+”思路 助力乡村全面振兴

茂名晚报讯 为帮助乡村群众拓宽农产品销售 and 创业增收渠道,近年来,广东省高州市烟草专卖局积极融入乡村振兴战略,充分发挥党建引领作用,创新“党建+帮扶”工作思路,用实际行动推动乡村振兴工作走深走实。

“党建+共建”,打好“凝心聚力牌”。该局党支部与帮扶村党支部签订党建共建、结对帮扶协议,认真落实理论共学、组织共建、品牌共铸、活动共办等要求,推进“三会一课”“政治生日”“主题党日”等活动,共同提升党内组织生活质效。同时,联合开展以党员带头引领群众参与环境整治、走访慰问等志愿服务活动,累计服务群众逾百人次。

“党建+终端”,打好“暖心服务牌”。为深入推进乡村农网终端建设,该局结合区位特点和旅游资

源,按照“一店一策”原则,指导帮助乡村群众打造红色终端、旅游终端等特色农网终端建设,持续改善乡村店面形象,并协助乡村零售商店拓展快递代收等便民惠民服务。

“党建+助农”,打好“合力发展牌”。组织志愿者深入田间地头、果园,帮助走路不便、年龄较大的农户采收农产品,解决误农时、误增收等实际问题。同时,采用各种形式不断推进农户与农户之间的沟通联系,形成合作共赢的良好趋势,并积极指导农户开展直播带货,协助农户与快递企业搭建合作桥梁,拓宽当地农产品销售渠道,扩充经营方式,提高经营收入,不断增强乡村群众的获得感和幸福感。

(茂名日报社全媒体记者戴奇宙 通讯员龚琳峰 冯嘉茵)



4月9日,记者在市区人民南五、六路施工现场看到,推土机、压路机等施工机械来回作业,工程进入全线施工阶段,现场一派繁忙景象。据悉,施工单位优化施工组织,加大施工机械和人员投入,争取工程早日完工。
茂名日报社全媒体记者李颜东摄